



2015年3月3日 星期二 编辑:耿彪 校对:千理 组版:李琼

两会授权发布

全国政协十二届三次会议举行新闻发布会

没有不受查处的“铁帽子王”



大会发言人吕新华 (新华社发)

据新华社北京3月2日电 (记者李斌 熊争艳 孙铁翔)全国政协十二届三次会议2日下午在人民大会堂召开新闻发布会,大会新闻发言人吕新华回答中外记者提问。吕新华宣布,全国政协十二届三次会议定于3日下午3时在人民大会堂开幕,3月13日下午闭幕。

双周协商座谈会: 全国政协一张亮丽的名片

谈到协商民主时,吕新华说,双周协商座谈会是十二届全国政协新的协商形式,通过一年多探索实践,已成为政协协商民主经常性平台和重要品牌,是全国政协一张亮丽的名片。去年围绕化解产能过剩、大学毕业生就业环境等问题举办19次协商活动,全都是俞正声主席主持。

吕新华举例说明,姚明委员去年4月参加双周协商座谈会时建议将体育赛事审批改为备案,他的意见引起国务院领导重视,并体现在去年10月出台的《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》中。这是政协委员参政议政发挥积极作用的典型例子。

全国政协要切实强化民主监督职能

在回答记者有关政协如何更好发挥民主监督作用的问题时,吕新华说,今年是全面推进依法治国的开局之年,全国政协要切实强化民主监督职能,做到开展监督有计划、有题目、有载体、有成效。要围绕化解地方债务风险、扶贫资金管理使用等问题进行监督,如实反映情况,坦率提出批评和建设性意见,促进相关工作的改进和落实。

没有不受查处的“铁帽子王”

在回答记者有关政协系统反腐败

问题时,吕新华说,政协不是腐败分子的藏身之地,我们坚决拥护和支持依法依纪进行严肃查处。政协的作风建设和反腐倡廉工作必须进一步加强。

吕新华说,过去一年,党中央坚持无禁区、全覆盖、零容忍,严肃查处腐败分子,着力营造不敢腐、不能腐、不想腐的政治氛围,成效明显。在反腐斗争中,发现一起查处一起,发现多少查处多少,绝不封顶设限,没有不受查处的“铁帽子王”。

两岸关系: 采取更具针对性的措施

在回答两岸关系如何向前发展的问题时,吕新华说,新的一年,我们将继续坚持两岸关系和平发展的方针政策,维护和巩固两岸政治互信,继续推进两岸制度化协商,不断深化两岸经济合作,加强社会各界和各阶层沟通交流,采取更具针对性的措施,让更多台湾基层民众分享两岸关系和平发展成果。

“是深刻反省历史的时候了”

今年是世界反法西斯战争和中国人民抗日战争胜利70周年,在回答记者有关日本政界领导人的表态问题时,吕新华说,总体上,包括日本现政府领导人在内的很多政界人士,从来没有像德国领导人对纳粹帝国屠杀犹太人那样深刻反省、真诚道歉,取信于国际社会。相反,却在教科书、靖国神社、慰安妇、南京大屠杀等问题上掩盖事实真相,挑战历史正义和人类良知。我们奉劝日本政府现任领导人,二战已经过去70年了,是深刻反省历史的时候了。我们敦促日本政府做出对历史负责责任的表态,是要分清战争的性质,促日本走和平发展道路。

期待留住“奥林匹克蓝”

在回答申办2022年冬奥会对北京大气污染治理有哪些帮助的问题时,吕新华说,从现在算起至2022年还有7年时间,如果加速推进北京市清洁空气行动计划,原定2030年实现蓝天白云的目标有可能提前。

他表示,加速大气污染治理,不仅京津冀1亿多常住人口会受益,受首都圈示范作用影响,全国各地也会加速,并对邻国产生好的溢出效应。“我想,国际奥委会会充分考虑以上因素,让此次冬奥会落户北京与张家口。留住‘奥林匹克蓝’,我们充满期待。”

吕新华还就民主党派参政议政、香港政改、维护穆斯林群众宗教信仰自由等问题回答了记者提问。

两会日程

2015年3月3日(星期二)

全国政协十二届三次会议

下午3时

政协十二届三次会议开幕会

- 审议通过政协第十二届全国委员会第三次会议议程
• 听取俞正声主席作政协全国委员会常务委员会工作报告
• 听取齐续春副主席作政协全国委员会常务委员会关于政协十二届二次会议以来提案工作情况的报告

新华社记者 周大庆 编制

两会进行时

全国政协十二届三次会议已收到提案979件

据新华社北京3月2日电 (记者徐晓 王茜)记者2日从全国政协十二届三次会议提案组获悉,截至2日17时,已收到提案979件,立案657件。

据了解,今年的提案从内容看主要有三方面特点:一是坚持围绕中心、服务大局。二是坚持围绕全面深化改革、全面推进依法治国建言献策。三是围绕改善民生、加强社会保障问题参政议政。

两会短新闻

22省份今年将“动” 国企负责人薪酬

据新华社北京3月2日电 (记者华晔迪 王菲菲)中央企业负责人薪酬改革已于今年年初正式实施,地方国企负责人薪酬会否随之而“动”?截至目前,全国已有22个省(区、市)明确今年将推进所属地方国有企业负责人薪酬改革。

记者根据各省(区、市)两会政府工作报告所作统计显示,全国已有北京、上海等22个省(区、市)明确将对国企负责人薪酬制度进行改革。其中,上海、广东等4省市在提出薪酬制度改革同时明确将推进包括“选聘职业经理人试点”在内的用人制度调整;河南、广东、山西等3省提出规范履职待遇、职务消费或业务支出等。

国务院国资委有关人士向记者透露,随着中央管理企业负责人和其他中央企业负责人薪酬制度改革进入实施阶段,中央部门所属企业以及省属国有企业薪酬改革也将于今年年内实施,各地具体改革方案须在第一季度末以前报国务院有关部门审核后实施。

洛阳市民政局 关于对社会组织进行年检的公告

根据国务院《社会团体登记管理条例》和《民办非企业单位登记管理暂行条例》有关社会组织(含社会团体、民办非企业单位)年检的规定,现就市本级社会组织年检事项进行公告:

凡2014年6月30日前在我市登记注册的社会组织,自本公告发布之日起至2015年5月31日前接受年度检查。为方便群众办事,需要年检的单位请到洛阳市民政局民间组织管理办公室或洛阳市行政服务中心民政局窗口领取年检材料(咨询电话:63940214)。对无故不参加年检的社会组织,将按照国务院有关条例规定依法处理。

洛阳市民政局

两会新华视点

深改关键年需要拆解哪些“硬骨头”?

核心提示

2015年的两会是在全面深化改革“关键之年”召开。全社会达成共识:改革进入深水区,皆大欢喜的改革都已完成,剩下的都是难啃的“硬骨头”。改革发展到目前,利益调整和利益调整并存,两难情况越来越多。

在既得利益群体已然存在、利益藩篱日趋固化的当下,全国两会被寄予“拆解硬骨头”的厚望。那么,到底哪些“硬骨头”需要聚焦和着力?

硬骨头1

行政改革:如何进一步打破“权力依赖”解决为官不为

一年多来,国务院提前完成了本届政府行政审批事项削减1/3的目标,一些地方公布行政权力最多减掉了七成。但是,随着简政放权改革的进一步深化,由“核心权力”削减带来的利益矛盾日益突出。同时,伴随着对“权力”的依赖,一些官员的懒政惰政、为官不为行为也备受百姓诟病。

中国行政体制改革研究会副会长汪玉凯说,简政放权一年多来,简单的已经放了,接下来涉及取消审批、收费、定权、减员的,都是“伤筋动骨”的核心利益。必须解决“一放了之”的懒政、“红顶中介”的变相审批等问题。同时,加大减税、减费等高“含金量”权力的削减,改变官员履职考核。

硬骨头2

国企改革:如何切实推进“混合所有制”提升企业竞争力

截至2014年年底,我国多个省份出台国企改革方案,国资垄断启动“四项改革”试点,中石化迈出混改实质性步伐,国企高管薪酬改革实施、国企反腐掀起高潮。但是,让国企“去行政化”,打破对垄断的依赖和低成本、腐败,真正提升市场竞争力,仍任重道远。

全国政协委员、中国(海南)改革发展研究院院长迟福林认为,目前,国企改革面临四大难点:国企依靠垄断地位和政府政策占据市场优势,利益固化阻碍改革深入;国企在公益领域用力不足,在竞争领域投入过多与民争利;国资监管体制改革“难”,有的管得过多过细,有的缺少监管;混合所有制破题“难”,“谁来混”“怎么混”等操作实施面临诸多挑战。

硬骨头3

环境治理:如何让环保执法“硬起来”让地方政府切实动起来

在经济转型的背景下,环境问题的矛盾日渐尖锐,积极治理改善被严重污染的空气、水和土壤等已成社会共识。但是,如何平衡环保与发展的关系,如何以可持续发展的方式调整结构,如何让环保执法“硬起来”,让地方政府切实动起来,仍需全社会的努力。

环保部部长陈吉宁说,生态环保职能优化整合和事权合理划分,是深化环保改革最难的“硬骨头”。全国人大代表、天津市环保局原总工程师包景岭说,环保阻力首先来自长期以来形成的高耗能的发展方式,不合理的能源结构。实际上,

高耗能的产业退出往往也意味着新的节能环保产业兴起。加快生态文明体制改革总体方案的出台,改进地方政府考核方式,改善能源结构,强化环保教育刻不容缓。

硬骨头4

金融改革:改变银行以利差为主的传统利润模式

利率市场化是当前金融改革最重要的一环,其中的存款利率管制则是最后一个堡垒。2014年金融改革推出《存款保险条例》草案,放开贷款利率管制,但当前,银行、政府的利益调整以及金融监管如何跟上,仍矛盾重重。

中国社会科学院学部委员汪同三等学者认为,金融改革难点,一是地方政府和国企的财务“软约束”未得到根本性解决;二是以利差为主要利润来源的业务模式将受到根本性冲击;此外,如果金融监管尚未完全跟上,潜在风险还会影响宏观经济稳定。说到底,提高金融资源配置效率,是这场金融改革的目标和关键所在。

迟福林表示,未来金融改革深化还要与中国经济转型趋势相结合,加快建设多层次的金融市场,尤其要为中小金融机构创造发展条件,更好地支持中小企业发展。

硬骨头5

土地改革:如何改变政府的土地财政依赖以及保护农民权益

农村土地改革涉及承包地、宅基地、集体建设用地。其中,承包地沿着家庭联产承包责任制继续完善,而对宅基地和集体建设用地进行权利赋能,统一入市,既是当前土地改革的突破点,也是难点。

中国政法大学民商经济法学院院长王卫国说,首先,破除地方政府对土地财政的普遍依赖,尚需财税改革配套跟进;其次,农地入市与现有的土地相关法规存在某种程度的冲突,需要理顺;最后,合理的土地增值收益分配机制尚待形成,盲目农地入市有可能造成资本损害农民利益。“土地红利需要释放,但底线亦不能突破。”王卫国说,土地制度作为一个国家基础性的制度安排,改革既要积极,也要稳妥。

硬骨头6

财税改革:如何真正对企业和百姓“减负”加速系统改革

2014年,财税改革驶入快车道。预算法审议通过,“营改增”改革加速落地,与税收法定原则密切关联的立法法修订案也将在今年两会表决。

国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所长李佐军等专家表示,财税体制改革是深化改革的重中之重,不少深层矛盾待解:中央“事少钱多”,地方“事多钱少”的问题还未扭转,地方迫于支付压力依赖土地财政,引发房地产泡沫、地方债务危机等一系列问题;全口径预算改革仍未完成,预算制定科学性、信息公开透明还有差距,蕴藏腐败寻租风险;税收增速高于居民可支配收入和GDP增速,地方非税收入逆势增长等。

李佐军等专家表示,要落实税收法定原则,改变行政部门随意收费征税的情况。同时,对于企业和百姓对减税降费的需求迫切,光靠简单“减负”难以达到,必须依靠收税体制系统性改革的推动,预算改革、财税改革等仍要加速求解。

(新华社北京3月2日电)

洛阳市城乡规划局 重要建设项目公示

洛阳市老城区市容环境卫生管理局拟建设老城区环卫工人生活基地(家园)项目,现申请办理该项目规划选址意见书。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,现将有关事宜公示如下:
一、项目单位:洛阳市老城区市容环境卫生管理局
二、项目概况:该项目位于老城区,选址范围东至中沟村用地界,驻洛某部用地界,西至经三路,南至驻洛某部用地界,现状铁路线,北至道北四路,总建筑面积约30亩。
三、用地性质:环卫用地
四、公示时间:自登报之日起7个工作日
五、监督电话: 63225083 63917263
洛阳市城乡规划局

洛阳市城乡规划局 重要建设项目公示

洛阳市城市监督管理局拟建设城市道路市政养护应急山基地项目,现申请办理该项目规划选址意见书。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,现将有关事宜公示如下:
一、项目单位:洛阳市城市监督管理局
二、项目概况:该项目位于老城区,选址范围东至中沟村用地界、中电置业(洛阳)有限公司用地界,西至中沟村用地界,南至驻洛某部用地界,北至道北四路,总建筑面积约22亩。
三、用地性质:公用设施用地
四、公示时间:自登报之日起7个工作日
五、监督电话: 63225083 63917263
洛阳市城乡规划局

保护生态环境 建设美丽洛阳

